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KULE I UTVRDE NA 
POŠTANSKIM MARKAMA 

Krajem rujna 2002. Hrvatska pošta 
je pustila u promet prigodne poštan-
ske marke s motivima kula i utvrda. 
To je ujedno nastavak prošlogodiš-
njeg izdanja  s istim motivima, ali s 
drugim nominalnim vrijednostima. 
Kako i časopis Građevinar već dugo 
vremena ima poseban seriju članaka 
o dvorcima i utvrdama, vrijedno je 
zabilježiti tu filatelističku zanimlji-
vost. 

Prošle su godine na markama bile 
zabilježene utvrde Klisa, Stona i 
Siska, a ovogodišnja serija donosi 
slike i tlocrte dvoraca i utvrda Sko-
čibuha, Nehaj i Veliki Tabor. Marke 
je dizajnirao Danijel Popović, a tis-
kao Zrinski d.d. iz Čakovca. 

Skočibuha je kompleks dva poveza-
na i utvrđena a relativno dobro oču-
vana ljetnikovca obitelji Skočibuha 
na otoku Šipanu. Gradnja je tog lad-
anjskog kompleksa započela krajem 
1529., a završena 1577. godine. No-
minalna vrijednost marke iznosi 2,50 
kuna. 

Nehaj je utvrda u Senju sagrađen 
1558., a sagradio ga je 1558. senjski 
kapetan Ivan Lenković kako bi grad 
osigurao od turske opasnosti. Bila je 
to u svoje vrijeme izuzetno čvrsta 
građevina, građena na posebnom 
brijegu, s mnoštvom otvora za stri-
jelce i teške topove i s mogućnošću 
da u njoj boravi stotinjak branitelja. 
Nominalna vrijednost marke je 2,50 
kuna. 

Veliki Tabor je dvorac i utvrda koja 
se nalazi na krajnjem sjeverozapad-
nom dijelu Hrvatskog zagorja pokraj 
naselja Desinić. Spada u najvišu ka-
tegoriju spomenika kulturne baštine. 
Između dva rata pripadao je slikaru 
Otonu Ivekoviću, a uz utvrdu je ve-
zana legenda o Veroniki Desinićkoj, 
nesretnoj djevojci koja je zbog nes-
retne ljubavi sazidana u jednoj od 
kula dvorca. Nominalna vrijednost. 

Nominalna vrijednost marke iznosi 
5 kuna. 

Prošlogodišnje su marke tiskane u 
nakladi od 50.000 primjeraka s istim 
karakteristikama kao ovogodišnje. 
Marka s motivom tvrđave Klis ima-
la je nominalnu vrijednost od 1,80 
kuna, marka s utvrdama Stona 2,50 
kuna, a marka sa sisačkom utvrdom 
3,50 kuna. 

Zdenko Svoren 

DOKA PREUZELA AMERIČKU 
TVRTKU ZA OPLATU 

Poznata austrijska tvrtka za oplatu 
Doka iz Amstettena, koja djeluje u 
sastavu koncerna Umdasch, nedav-
no je preuzela američku tvrtku Co-
nesco Ltd. Utemeljena je tako poseb-
na tvrtka Conesco Doka sa sjedištem 
u New Jerseyu i podružnicama u 
Chicagu, Atlanti i Baltimoru s ukup-
no 150 zaposlenih. 

Prošle je godine Conesco, inače cije-
njena tvrtka za oplate u sjeveroistoč-
nom dijelu SAD-a, imao promet od 
približno 40 milijuna dolara. Za kon-
cern Umdasch/Doka, s prošlogodiš-
njim ukupnim prometom od 530 
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milijuna eura, ovaj angažman u SAD 
dobro je došao za objedinjavanje 
mnogih poslova širom svijeta. Raču-
na se da će Doka, koja je prošle go-
dine izvan Europe ostvarila promet 
od gotovo 20 posto uz pomoć ame-
ričke sestrinske tvrtke taj  promet 
značajno povećati. 

Doka i Conesco su inače uspješno 
surađivali od 1997. godine. Zajed-
nički su postigli velike uspjehe po-
najprije u visokogradnji, ali i u izgrad-
nji infrastrukturne gradnje. Posebno 
se ističe primjena klizne i okvirne 
oplate u izgradnji nekoliko velikih 
projekata, poput Sterling Towera u 
Chichagu i Hines Tower u Minneao-
polisu. 

Doka oplata je sada prisutna na mno-
gim velikim gradilištima u SAD. Me-
đu najveća se trenutačno ubrajaju 
Indijanski muzej u Washingtonu, 

koji se gradi kao novi dio Smith-
sonian´s National Museum, a trebao 
bi biti završen 2004. godine, zatim 
198 m visok East Erie Tower u Chi-
chagu, hotelski kompleks u Atlantic 
Cityju te podzemna željeznica u pod-
ručju terorističkim napadom sruše-
nog kompleksa u New Yorku. 

Najveći dio poslova u SAD-u veza-
nih uz oplatu ostvaruje se najmom. 
Zbog toga Doka gradi i otvara nove 
podružnice i servisne centre. Upravo 
započinje s radom podružnica u Texa-
su, a planira se i otvaranje podružni-
ce u Kaliforniji. 

B. N. 

 


